

全市上半年经济运行分析暨项目谋划推进会召开

卢东亮主持并讲话 张强艾凌宇谷明姚鸿波出席

本报讯 (记者 李明璇) 7月23日,全市上半年经济运行分析暨项目谋划推进会召开。省委常委、市委书记卢东亮主持会议并讲话,他强调,各级各部门要坚决贯彻党中央、省委决策部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,直面问题,真抓实干,奋战三季度,跑出加速度,全力以赴推动经济高质量发展,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市委副书记、市长张强作具体部署,市委副书记、政法委书记艾凌宇,市人大常委会主任谷明,市政协主席姚鸿波出席。

会议听取了全市上半年经济指标完成情况的汇报,分析研判当前经济形势,研究部署下半年重点工作任务。各县(区)、大同经开区及各县(区)开发区(示范园)、市直有关部门就上半年主要经济指标完成情况、重点项目推进和新项目谋划情况,“四上”企业培育和市场主体倍增情况作汇报,副市长就分管领域工作点评发言。

我市组织收听收看全省药品安全工作电视电话会议

张强在大同分会场参加

本报讯 (记者 郑苗苗) 7月22日,我市组织收听收看全省药品安全工作电视电话会议。市委副书记、市长张强在大同分会场参加会议。

会议指出,要坚持全链条发力,落实“四个最严”要求,严防严管严控药品安全风险。一要狠抓全链条安全保障。严格药品研制、生产、流通、使用全链条质量安全监管,规范临床试验研究、药品注册申报,加强药品注册核查,强化生产过程监督和动态检查,规范生

本市加强田间管理夯实丰收基础

本报讯 (记者 申力) 夏季田间管理是农业丰产丰收的关键环节。入夏以来,我市多措并举加大田间管理力度,全力确保农作物苗期健康,夯实农业稳产、农民增收基础。

今年以来,我市围绕“拓面积、增亩产、优结构,促增收”要求,统筹专家和基层农技人员到村到户到田头,早查田补苗,早浇水施肥,确保苗齐、苗全、苗壮。云冈区西韩岭乡谢店村村委会主任张富贵表示,今年该村所有耕地都采用了全膜覆盖,膜下滴灌旱作农业技术,并在农技人员的指导下,推广应用了水肥一体化技术。与传统施肥相比,该技术不仅可以节省肥料和水的用量,还能减轻村民劳动量,促进农作物的生长,为粮食丰收提供有力保障。

为进一步落实农田水利设施管护的主体责任,我市加强组织领导,各乡镇、农村纷纷组建田间管理服务团队,开展全程服务。同时,积极引导种植户做好农作物施肥、除草、病虫害防治等工作,既实现农业提质增效,又让农户实现增收目标。(下转第二版)

大同市清理隐性壁垒 规范审批事项优化营商环境 专项行动投诉渠道

为更好解决部分市直部门观念转变不彻底、机制运行不顺畅、上下权责不一致、审管衔接不到位等突出问题,我市正在市级层面开展清理隐性壁垒、规范审批事项、优化营商环境专项行动。现面向社会各界公开征集市直部门在市场准入、审批许可、招投标、事中事后监管方面设置不合理门槛和限制条件有关问题线索。投诉渠道如下:

受理时间:7月14日至8月28日法定工作日上午9时至下午5时;投诉热线:0352—7696272;电子邮箱:dtsxzspj@163.com。

习近平就埃及国庆70周年向埃及总统塞西致贺电

新华社北京7月23日电 7月23日,国家主席习近平向埃及总统塞西致电祝贺埃及国庆70周年。

习近平指出,近年来,埃及坚定走独立自主道路,国家建设蓬勃发展,在地区和国际事务中发挥重要影响。不

久前,我同塞西总统共同出席了全球发展高层对话会,推动对话会取得丰硕成果,发出了实现共同发展繁荣的时代强音。

习近平强调,我高度重视中埃关系发展,愿同塞西总统一道努

力,坚定相互支持,推进中埃共建“一带一路”,就落实全球发展倡议开展合作,捍卫发展中国家共同利益,坚定朝着新时代构建中埃命运共同体的目标迈进,造福两国和两国人民。

省政协调研组莅同开展 助力金融入企服务调研

李青山带队 姚鸿波陪同

本报讯 (记者 郑苗苗) 7月19日至20日,省政协副主席、九三学社山西省委会主委李青山率调研组莅同,开展助力金融入企服务调研,为我市企业发展纾解困难。

省政协教科文卫委员会副主任周志清参加。

市政协主席姚鸿波,副市长郭蕾,市政协副主席、平城区委书记李继忠,市政协副主席董建中等陪同调研。

根据全省政协系统助力“防疫情、稳经济、保安全”工作推进会工作部署,省政协联合省内金融主管部门和金融机构,在政协委员所在企业开展助力金融入企服务活动。在同期间,李青山一行深入大同华岳集团、山西恒宗大健康产业有限公司、大同市荣泰农业科技发展有限公司、浑源县华泰绿康科技发展有限责任公司、山西春阳生物科技有限公司、山西省古建

结果运用,促进各类开发区争先进位、提档升级。要持续创优营商环境,坚决主动清理各类隐性壁垒和审批事项,全面提升“承诺制+标准地+全代办”改革,切实发挥改革集成效应,全力打造“三无”“三可”营商环境,吸引更多企业来同投资兴业、实现共赢发展。要狠抓市场主体倍增,特别是抓好“四上”企业培育,放宽市场准入,搭建集聚平台,常态化开展入企服务、助企纾困行动,切实提振企业发展信心、激发市场主体活力。

卢东亮强调,各级领导干部要坚决扛起稳定经济增长的政治责任,担当作为,真抓实干,进一步提高领导经济工作的专业能力,增强高效统筹的能力,善用改革的办法,创新的思路破解发展难题。要持续深入改进工作作风,积极践行“一线工作法”,深入调研,科学决策,在察实情、出实招、办实事、求实效上下功夫,真正把抓工作的力度成效体现在经济高质量发展上。

张强要求,要把稳经济增长放在更

加突出的位置,抓产业促生产,大力发

展农产品精深加工,扎实做好煤炭增产保供,强化非煤产业支撑,围绕重点产业链加大招商引资力度,持续壮大战略性新兴产业,促进服务业加快恢复发展,全力推动消费提质扩容升级。要抢抓发展机遇,细研政策措施,围绕“源网荷储”“东数西算”做好项目谋划,优化产业布局。要狠抓项目增量,主动对接、跟进服务,解决堵点问题,加快施工进度,提升项目开工率、投产率、达效率。要培育壮大市场主体,深挖潜、细服务,促进市场主体上规模、增实力、提效益。要落实落细稳就业各项举措,持续扩大新兴产业岗位供给,推进城乡居民稳步增收。要扎实抓好安全生产、疫情防控、防汛减灾等工作,做好各领域风险防范化解,全力维护社会大局稳定。

市委常委、市政府负责同志、各县(区)委书记、县(区)长、各开发区主要负责同志、市直有关部门主要负责同志参加会议。

走进黄花丰收活动月 小小黄花菜 致富大平台

□ 本报记者 曹飞

莫道农家无宝玉,遍地黄花是金针。7月15日6时许,记者走进云州区周士庄镇黄花专业合作社联合社2800亩黄花菜基地,大片的黄花菜在金色的晨光中沾着朝露,鲜嫩欲滴,煞是好看。

一米多高的黄花丛中,成群的“摘花人”,手指轻拈,熟练地采摘,脸上洋溢着丰收的喜悦。

65岁的郭卫东是云州区遇驾山村人,家离联合社黄花菜基地不远,今年已是第4年来联合社黄花基地打工。郭卫东说:“高峰时期我们按采摘黄花的斤数计酬,有时一天能挣190多元。”

“每个采摘工人平均采摘3亩黄花,联合社2800亩黄花每天需雇用900多名工人,多是附近的村民,按采

摘斤数开工资,他们小半天能收入七八十元呢!联合社每天支付的采摘工资就得12万元。”联合社负责人王倾说。

黄花产业的发展,实现了让村民就近就业增收,在家门口吃好“黄花产业饭”。黄花菜种植需要投入大量人力,从栽种、除草、施肥、采摘,再到之后的蒸煮、晾晒,全部需要手工完成,机械化种植难以替代。每年6月底黄花菜进入采摘期,采摘时间为一个半月。正在忙着采摘的村民杨德昌告诉记者,他家里5亩多地流转在合作社里,每年不仅有土地租金可以拿,夫妻俩平时还在合作社打零工,每年的收入很可观。

“下一步,我们将加大科技指导力度,扩大黄花菜种植规模,拓宽线上销售渠道,带领村民持续增收致富。”王倾表示。

市疾控中心发布提示

近期非必要不前往国内疫情发生地

本报讯 (记者 高燕) 当前,全球新冠肺炎疫情仍处于高发态势,国内疫情也出现反复,同时暑期人员流动增多。为保障我市人民群众身体健康,7月23日,市疾控中心发布了最新健康提示。

市疾控中心提醒:请广大市民密切关注国内疫情动态,近期非必要不前往国内疫情发生地,如确需前往,务必全程做好个人防护。7天内有国内疫情风险区旅居史或与公布的病例活动轨迹有交集的人同返同人员,要主动向居住地社区(村)、单位或酒店报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

来自高中风险区的人同返同人员,要主动配合落实“落地核酸+点对点转运+精准赋码+隔离管控”全链条闭环管理措施;来自低风险区的人同返同人员,要主动配合落实查验48小时内核酸检测阴性证明、在第一落点进行免费核酸采样、点对点接返、3天健康监测管理措施。省外无疫情风险县(市、区)



7月21日,游人在贵州省贵阳市南明区青云路改造过后的“青云市集”游览。

近年来,贵州省贵阳市南明区将青云路纳入夜市“逛街入室”规划,在保留城市烟火气息、历史记忆、地域特点等基础上进行升级改造。青云路改造过后不仅保留了“烟火气”,还“变身”成为集文创、餐饮、艺术、服饰、旅游等多种业态于一体的商业步行街,成为贵阳市民和外地游客新的“打卡点”,为城市“夜经济”复苏注入新活力。

新华社记者 杨斌 摄

奋进新征程 建功新时代 |

抓党建促基层治理——三级书记访谈

“四个优化提升”全方位推动专项行动走深走实 ——访浑源县委书记高莹

□ 本报记者 苑捷

省、市部署开展抓党建促基层治理能力提升专项行动以来,浑源县统筹经济发展、疫情防控、乡村振兴等重要工作,坚决克服易地搬迁点管理、矿山秩序维护等现实难题,协同推进党建和治理工作一体化,基层治理各项工作取得阶段性成效。日前,浑源县委书记高莹在接受记者采访时表示,当前,党建引领基层治理工作已进入整改落实的关键阶段,全县上下将继续保持强劲势头,紧紧围绕“四个优化提升”,全方位推动抓党建促基层治理能力提升专项行动走深走实。

基层治理是一项系统性、战略性工程,离不开党委的统一领导,也离不开坚强过硬的班子队伍。”谈到基层治理,高莹认为,要始终坚持以党建为魂,全方位推动治理能力优化提升。专项行动开展以来,我们坚持强化党的建设,以干部能力提升为核心,在干部理论学习、发展认知、形势分析、工作谋划等方面精准发力,推动全县干部队伍高度团结、作风明显转变、干事创业氛围显著提升。在突发疫情应对中,1285名机关干部迅速集结、下沉一线,投身疫情防控阻击战,很好地守护了群众生命健康安全。同时,我们深知全面综合提升干部解决问题、驾驭

全局的能力是一项基础性、长期性工作,必须充分发挥党建的灵魂引领作用。在工作推进中,我们坚持与“作风大整顿、营商环境大提升”等充分结合,持续强化基层党组织、深化高学历人才引进工作,全方位推动作风转变,拓展服务群众、社区、社会途径,推动组织优势和干部活力转化为基层治理效能和动力。

推进社会治理现代化,重点在基层,难点也在基层,所以治理体系的持续优化至关重要。高莹说,要始终坚持以治理为根,全方位推动治理体系优化提升。我们围绕健全完善基层治理体系,

(下转第二版)



7月23日,小朋友在江苏省无锡市一处商业街区喷泉戏水。当日是大暑节气,人们纷纷选择亲水消暑,乐享清凉。

新华社发(还月亮 摄)